

65 лет библиотеке «Сибирская»

Библиотеки остаются чем-то гораздо большим, чем просто хранилищами книг. Здесь царит особая атмосфера знаний и мудрости, и, кстати, только в библиотеках можно найти книги, которым нет аналогов, и никакой интернет их не заменит.

Первая государственная общедоступная библиотека была открыта в 1795 году в Санкт-Петербурге. В Москве первая бесплатная публичная библиотека открылась в 1862 году. В современной России функционируют более 150 тысяч библиотек, в которых работают тысячи квалифицированных библиотекарей. Национальные и федеральные библиотеки относятся к числу мировых информационных гигантов и содержат многомиллионные книжные собрания. И, конечно же, крупнейшей публичной библиотекой в нашей стране является Российская государственная библиотека, расположенная в Москве. Это национальная библиотека Российской Федерации, причем крупнейшая публичная библиотека не только в России, но и одна из крупнейших библиотек мира.

Но у нас в Сибири есть много замечательных библиотек, двери которых всегда открыты для читателей. Об одной из них пойдет сегодня речь.

Распоряжение № 14 Исполнительного комитета Куйбышевского района Совета депутатов трудящихся города Томска от 30 марта 1958 года гласит: «В соответствии с народнохозяйственным планом открыть по улице Сибирской библиотеку с 20 апреля 1958 года». Название отражает приоритетное направление в работе библиотеки — развитие в читателях всех возрастов интереса к родному краю. С апреля 2000 года здесь работает клуб краеведов. А в 2005 году был создан Центр краеведческой информации. Для учащихся младших и средних классов, с учетом запросов преподавателей школ, разработан ряд обучающих



программ (уроки-беседы по краеведению). Эти программы призваны привлечь новых читателей в библиотеку и познакомить малышей с историей и природой родного края. Приоритетное направление работы: краеведение. Центр краеведческой информации с уникальным фондом. Здесь собраны и доступны каждому читателю литературно-художественные альманахи, альбомы с фотографиями, тематические папки газетных статей, законодательные документы, краеведческие библиографические издания.

С тех пор прошло 65 лет. У одной из старейших в городе библиотек 20 апреля был юбилей. Украшен зал, готов к приему дорогих гостей, которые на протяжении этих лет всегда из поколения в поколение посещали ее. Проводили интересные встречи. И сейчас зал библиотеки заполнился присутствием замечательных людей...

Открыла праздничное мероприятие, посвященное юбилею библиотеки «Сибирская» заведующая Наталья Викторовна Яткина, показав наглядно на экране изменения, которые произошли в библиотеке в последнее время. Она стала второй модельной библиотекой в Томске с хорошим ремонтом и наполнением.

Затем с поздравлениями и памятными адресами выступили депутаты Законодательной Думы Томской области Галина Григорьевна Немцева и Татьяна Сергеевна Славкина, заместитель главы администрации Советского района города Томска Светлана Георгиевна Воинова, депутат Думы города Томска Денис Юрьевич Малых и помощник депутата Польщикова Александр Петрович.

Следующей взяла слово исполняющая обязанности директора Муниципальной информационной библиотечной системы Людмила Васильевна Асанова, человек

который работает в библиотечной системе с момента ее основания, успешно курирует деятельность всех муниципальных библиотек и помогает им развиваться. Она представила весь коллектив библиотеки «Сибирская»: заведующую библиотекой Ятину Наталью Викторовну, главного библиотекаря Левашеву Викторию Ивановну, главного библиографа Разумову Ольгу Леонидовну, библиотекарей Андрееву Людмилу Валерьевну, Брунгард Викторию Викторовну, Медведеву Ирину Васильевну, Орехову Софию Ивановну, вручив коллективу памятный адрес и цветы. Она также поблагодарила за долгую и плодотворную работу советника по развитию управления культуры администрации города Томска Татьяну Михайловну Кравчук.

Муниципальная библиотека «Сибирская» давно и тесно сотрудничает с Томской областной писательской организацией,

и, конечно же, на юбилейном мероприятии они присутствовали. Первым со словами поздравлений выступил председатель, член Союза писателей России, поэт Геннадий Кузьмич Скарлыгин. Также поздравили коллектив библиотеки кандидат филологических наук Владимир Михайлович Костин, доктор филологических наук Александр Петрович Казаркин, член Союза писателей России, прозаик Дмитрий Викторович Барчук, поздравив присутствующих своими произведениями. Эстафетную палочку взял член Союза писателей, поэт, прозаик, музыкант Сергей Григорьевич Максимов, исполнив собственные душевые песни. А заслуженный художник Российской Федерации, скульптор, актер Леонтий Андреевич Усов, член правления Творческого союза художников России по Томской области Валерий Николаевич Сенников и кандидат технических наук, историк музыкальной культуры города Томска Станислав Платонович Вавилов, как всегда, поздравляли в шутливой форме, создав веселую жизнерадостную атмосферу.

Праздничный вечер продолжили музыканты трио «Эмпатия». Искренние поздравления всем библиотечным работникам с таким замечательным праздником продолжали звучать. В этот день их было очень много. Пожелаем и мы пусть в залы библиотек не иссякнет поток любознательных читателей, пусть их труд помогает общению и взаимопониманию.

Людмила МУСОХРАНОВА

Борис Слуцкий Библиотекарь

На работе лучше, чем дома.
На работе тепло, светло,
а на полках у каждого тома —
эррудии намело.

И по каждому данному случаю
напечатано столько идей.
А читатели — самые лучшие
изо всех живущих людей.

Тихо движется очередь книжная
без скандала и без обид.
Астрономия — полка нижняя.
Философия — выше стоит.
С потолком в соседстве и с богом

атеизм научный стоит.
Тихо ходят читатели, боком,
без скандала и без обид.

Я дорожную пыль не хую,
но ценю, что всегда со мной
пыль бумажная, пыль сухая,
та, что лучше пыли иной!

Вот сойдут читатели, склынут,
заберут свои книги, уйдут —
будет томик заветный вынут,
аккуратно обтерт, обдумт,

и покуда ни стука в двери,
поудобнее в кресло сажусь:
снова каждому слову поверю!
Каждым звуком вновь наслажусь!

Лев Ошанин Библиотекарям

Книжные люди, друзья мои близкие,
Верные слуги и маршалы книжные.

Милые тихоголосые женщины,
В книгах - всеведущи, в жизни - застенчивы.

Душ человеческих добрые лекари,
Чувств и поступков библиотекари.

Кажется вы мне красивыми самыми,
Залы читален мне видятся храмами.

Кто мы без вас?
Запутавшие в замети
Люди без завтра и люди без памяти